



大同幼师在市中小学艺术展演中创佳绩

本报讯（记者 解慧）日前，大同市第八届中小学艺术展演活动评选结果揭晓，大同市幼儿师范学校师生荣获一等奖7项、二等奖3项、三等奖4项，6名教师被评为优秀指导教师，学校荣获优秀组织奖。

展演活动分为艺术表演类、艺术作品类、中小学美育改革创新优秀成果。艺术表演类包括声乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵五个项目；艺术作品类包括绘画、书法和篆刻、影视、手工艺制作四个项目；中小学美育改革创新优秀成果包括教学案例、教学研究、实践活动中校园文化。活动开展以来，该校广泛动员、精心组织，从作品选择、节目编排、技巧展示、创作理念等角度给予参赛师生全方位的指导和帮助，鼓励学生在艺术实践中夯实专业基础，提升专业能力。在专业教师的指导下，参赛选手在绘画、声乐、手工艺制作、书法和篆刻等项目中均取得了优异成绩。此外，硬笔书法《千字文》作为优秀作品，入选全国第八届中小学生艺术展演。



获奖节目《黄花梁村黄花香》

考促学、以赛促教、立德树人、多元发展”的育人理念，立足艺术特色，坚持发挥艺术教育在人才培养中的作用。通过结合艺术课程、学生艺术社团以及校园文化建设，开展了一系列内容丰富、形式多样的实

践活动，为学生提供了更多展示自我、发展特长的平台。接下来，该校将继续深耕艺术教育领域，不断创新教学方法和模式，努力培养更多具有艺术才华和综合素养的优秀人才。

大同二职中开展应急避震疏散演练活动

本报讯（记者 柴宁）为切实增强师生的安全意识，提升应对突发事件的能力，近日，大同二职中开展2025年度春季应急避震疏散演练活动。

演练前，各班老师向学生们讲解了疏散演练具体实施方案以及疏散路线等，确保演练过程的安全。之后，校园广播里传出了急促的警报声，拉开了应急避震疏散演练的序幕。全体师生迅速行动，按照预定的疏散路线，快速有序地撤离到学校操场的安全区域。整个疏散过程紧张有序，仅用了2分11秒，全体师生就安全疏散到位，充分展现了学

校师生良好的应急反应能力和组织协调能力。

演练结束后，学校相关负责人对此次演练活动进行了全面总结，充分肯定了师生们在疏散演练中的表现，同时指出全体师生要时刻绷紧安全这根弦，要有居安思危、防患于未然的安全意识，多学习安全自护知识，不断提高自救、自护能力，掌握基本的逃生本领。

此次演练，不仅检验了学校应急预案的有效性，也提升了全体师生面对突发灾害时的心理素质和应急反应能力，达到了预期效果。



学生们在老师的指挥下安全避震

■图片新闻■

小记者探寻血液奥秘

3月1日，大同日报小记者走进市中血站，近距离探寻血液中的奇妙世界。

活动中，小记者在工作人员的带领下，参观了爱心献血车，了解了采血的流程和注意事项；在无偿献血科普馆内，了解了血液的形成、人体血液循环、血型等相关知识；在血液供科，近距离观察了检验合格的血液制品，知道了不同血液成分有不同的储存条件要求……

活动结束后，小记者们纷纷表示收获满满，90分钟的探索之旅懂得了血液对于生命的可贵，要做无偿献血的宣传员，长大后做一个有爱心并且对社会有贡献的人。

本报记者 柴宁摄



大同一职中 践行文明公约 共建美好校园

本报讯（记者 闫春平）2月28日上午，大同市第一高级职业中学举行了以“践行文明公约，共建美好校园”为主题的《中等职业学校学生公约》签署仪式，旨在教育引导学生自觉养成良好的思想品质和行为习惯，提升自我约束和自我管理能力，营造良好的校园环境。

签署仪式上，学生代表、408班崔芳玲倡议全体学生认真对照《中等职业学校学生公约》，反思自身存在的不足，从小事做起，从现在做起，不断加强道德修养，提升个人综合素质，努力成为有理想、有道德、有文化、有技能的优秀中职生。

“爱祖国，有梦想。热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党。志存高远，服务人民，奉献社会……”在学生代表樊文波的带领下，全体学生齐声诵读《公约》并进

行宣誓，铿锵有力的声音回荡在校园。之后，学生们郑重地在横幅上签下了自己的名字，共同做出承诺：“在今后的学习生活中，一定按照校纪校规严格要求自己，争做一名优秀中职生。”

该校副校长陈碧华表示，《公约》作为中等职业学校学生的行为指南，不仅是学生日常行为的规范，更是引导学生树立正确价值观、弘扬社会主义核心价值观的重要载体。下一步，学校将继续秉承“立德树人”教育理念，不断深化《公约》的贯彻落实工作，通过丰富多彩的校园文化活动、形式多样的主题教育活动以及严格规范的日常管理措施，引导学生将公约精神内化于心、外化于行，共同营造文明、和谐、平安的校园环境。



大同师专 筑牢校园食品安全防线

本报讯（记者 解慧）为进一步强化校园食品安全管理，提升食堂从业人员的操作技能，近日，大同师范高等专科学校联合平城区市场监督管理局，举办了校园食品安全培训会。

此次培训围绕食品安全法规与实操规范两大内容展开。平城区市场监督管理局工作人员结合日常工作实际和具体案例，从食品的采购选择、储存管理、食品加工过程、餐具清洗消毒、食堂环境卫生和个人卫生等方面进行了专题培训，对食堂部分设施设备布局及校园食品安全提出完善建议。

培训会上，校领导强调了食品安全的重要性，要求从业人员树牢安全意识，加强卫生管理，规范操作流程，做好餐具消毒，保持环境整洁，切实保障广大师生饮食安全。

下一步，该校将以此次培训为契机，不断提升校园食品安全规范化、标准化管理水平，持续强化食堂从业人员的专业知识培训，规范操作水平和应急处理能力，为师生营造更加安全、放心的就餐环境。

2025年大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：

- 2025年全年的《大同晚报》；
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址

咨询电话

13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师
13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师 (请在工作时间内咨询)

